



美的景色，让市民休闲娱乐又有了好去处。经过治理的西流湖看上去清澈多了，优

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

和妻子吵架后 他开车出了门 撞“碎”了一个家庭

和妻子吵架后，他一气之下开车找朋友诉苦。行至科学大道与长椿路交叉口时，对面一辆车开了远光灯，他没有减速，等他看到车前有人时，已经来不及了……

首席记者 徐富盈

遇车祸，一家三口一死两伤

12日晚，刘先生骑电动车带着妻儿行至长椿路与科学大道口时，对面一辆车疾驰而来，刘先生被撞出10余米远当场身亡，肇事车没有停下疾驶而去。

“我当时啥也不知道了，醒来时就在医院了。”刘先生的妻子回忆说。

事故造成一死两伤。民警赶到现场时，只看到一个带着鲜血的后视镜。

交巡警二大队逃逸科科长李炜炜通过后视镜，确认肇事车是尼桑越野。

经调查，共有800多辆这种车出售到河南。

民警对这些车一一比对，最后确认了其中46辆为嫌疑车辆。民警又一一对车主进行电话询问。询问时，民警开通了对方手机的卫星定位。

“是我在科学大道撞了人”

在问及车号为豫12Z30的车主时，车主说，她的车由丈夫杜某开，现在外出了。民警询问杜某，杜某称自己在重庆，可是卫星定位显示他在新郑。

民警对杜姓男子进行外围调查，调取了符合时间段的市内几个路口的监控后发现，这辆车嫌疑最大。

民警询问杜某，杜某不承认自己撞了人，说自己在外地出差，不在郑州。民警让他尽快到二大队说明情况。

14日晚，杜某赶到交巡警二大队。杜某交代，当天，他与妻子生气后开车去西四环找朋友聊天。

行至科学大道与长椿路口时，对面一辆车开了远光灯，“当时我啥也看不到了”，强光过后，杜某看到车前有人，但是已经来不及了。“我很害怕就躲了起来。”

14日晚11点左右，交巡警二大队以涉嫌交通肇事致人死亡罪对杜某刑拘。

一旦逃逸，再有理也要负全责

交巡警二大队大队长丁海燕介绍，半年来，交巡警二大队民警加强岗位培训，加大对肇事逃逸的打击力度，运用高科技对辖区发生的肇事逃逸案进行侦查，今年5月以来辖区发生的9起肇事致人死亡案件，嫌疑人一个都没有漏掉。

“司机不能酒后驾车，不能开疲劳车和赌气车。一旦发生事故，司机应第一时间下车抢救伤者，报120和110，同时协助警方处理交通事故，一旦逃逸，即使事故中司机再有理，也要负事故的全部责任。”丁海燕说。

线索提供 李冰(稿费30元)

上游到入湖口所有村庄的生活污水全部收集起来 常西湖截污工程正式运行 西流湖的水变清了

5年没来这里钓鱼的张先生来了
7年没见的野鸭也来了

把污水抽取到五龙口污水处理厂

昨天9点，郑上路立交桥西南角滨湖公园。

公园里的一个小院内，有3个泵台闸门启闭机。看到15米深污水井内的水慢慢升上来，工作人员王新报启动了启闭机。

污水池的水面渐渐下降，一个履带式的卷扬机慢慢在污水池面滚动着，池内

漂浮的大量垃圾被履带带到最上边，最后通过卷扬机，进入到两个垃圾桶内。

王新报说，这是一个把污水集中到大池内再提升的巨大泵站。“这个可存至少8000吨的地下污水罐，汇集到一定程度，可自动开启，把污水抽取到五龙口污水处理厂，人工随时可开启抽污水。”

工程截污管网全长11公里

中原区环保局局长牛振军说，这个工程是规划中的中原区常西湖截污工程(贾鲁河及西流湖区域中原区段截污工程)，是郑州市生态水系截污工程的重点工程之一，也是中原区2012年为民承诺“十件实事”之一。工程位于中原区西部，涵盖贾鲁河及西流湖区域。

这个工程，共收集了西流湖流域38个村民组、19个自然村、共约2.39万常住人口的生活污水。截污管网全长11公里，日平均污水收集量8000吨，最大收集量可达13000吨，投资约5500万元。

参与该工程的市政管理局工程监理蔡玉琦说，常西湖截污工程时间紧，工程量大，标准要求高，施工区域地形复杂，不可

预知的因素多。

其中，市政管网和排污口的最大落差达30米，治污管线需穿越南水北调中线干渠和郑上路地铁轨道一号线，11次穿越贾鲁河及西流湖湖底，9次穿越生态水系南部输水干管……

工程先后克服了连续降雨及南水北调影响进度等重重困难，并投入了大量精力，与相关办事处共同完成了对周边村民赔偿及安抚工作，得到了他们的理解与支持，使工程得以顺利进行。

2012年9月完成了全部土建工程及设备安装。10月初截污工程基本结束。两座污水提升泵站，把污水连续向上提升，最终把污水提入五龙口污水处理厂。

7年没看到附近湖面有野鸭了，现在看到了

牛振军说，经过多次调试及试运行，污水提升管网设施运行正常，已经达到设计之初的标准要求。

常西湖截污工程是中原区西部污水管网设施建设的重要部分，它的开通，将杜绝多年来周边地区向须河、贾鲁河及西流湖排放生活污水的状况，为西部人民营造出更加洁净、舒适、健康的宜居生活环境。

昨天上午，在西流湖小京水村东侧，市

民张卫国正在垂钓。

“已经5年没有来这里钓鱼了。”张卫国说，没想到，从两个月前开始，大量污水被截住后，湖水开始变清了。

昨天下午4点，记者站在中原大桥向北望，西流湖上，七八只野鸭正在嬉戏。保吉寨的村民付老汉说，他已经7年没有看到附近湖面有野鸭了，这是个好现象，希望西流湖越来越美。 线索提供 冯先生



10年来，西流湖上游的污水经常大面积排放到湖中，导致湖面出现大量黑水，湖内大量鱼虾死亡。

这些年，本报对西流湖污水现象进行过多次跟踪报道。

治理污水要有健全的基础设施，中原区政府相关单位开始研究对策。

郑州市市政管理处会同专家齐聚西流湖，设计了“常西湖截污工程”——把西流湖从上游到入湖口所有村庄生活污水，全部收集起来。

昨天上午，19个村庄、38个村民组的全部污水收集工程结束，收集的污水，通过柿园污水大池的泵站提升抽至五龙口污水处理厂，流入西流湖的污水从此绝迹，湖水将从此变清。

首席记者 徐富盈/文
记者 廖谦/图



这个设备就是用来自动清污的